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SUCRERIE DE PITHIVIERS LE VIEIL

Cette épreuve comporte :
Le sujet « Tronc commun », composé par tous les candidats

Le sujet « Approfondissement du champ d’application Industriel »
Le sujet « Approfondissement du champ d’application Habitat Tertiaire »

Le candidat doit remplir le tableau ci-dessous correspondant au sujet « approfondissement » qu'il a choisi.

A remplir par le candidat

Je choisis I'approfondissement champ d’application :

Compléter par la mention : habitat-tertiaire ou industriel

ATTENTION : Dans tous les cas, ne sera corrigé et noté que le seul sujet approfondissement du champ
d’application choisi par le candidat.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Contenu du sujet

TRONC COMMUN

Partie A : Distribution HTA 20 minutes 15 points
Partie B : Schéma des Liaisons a la Terre 40 minutes 25 points
Partie C : Coupe-racines 2 heures 80 points
Partie C1 : Motorisation du coupe-racines 1 heure 30 minutes

Partie C2 : Cable d’alimentation du coupe-racines N3 30 minutes

Partie D : Presse a pulpes . 30 minutes 20 points

CHAMP D’APPLICATION HABITAT-TERTIAIRE

Partie E : Alarme intrusion 1 heure 30 minutes 60 points

CHAMP D’APPLICATION INDUSTRIEL

Partie F : Four a chaux 1 heure 30 minutes 60 points

Partie F1 : Controle de la température du four

Partie F2 : Motorisation du skip
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PARTIE A : DISTRIBUTION ELECTRIQUE HTA

Dans le cadre de la campagne d’investissements ayant pour effet d'optimiser la consommation
énergétique de l'usine, il a été décidé d'implanter un nouveau compteur d’énergie et des
transformateurs de mesure.

Dossier technique et ressources page 3 et pages 6 a 10

A.1. Identifier le type d’alimentation du poste de livraison de I'usine. 1 pt-DT6
En coupure d'artére.........ccoeereeereeeeeeeeee. e et ettt e ettt e et e
A.2. Préciser les avantages et inconvénients de ce type d’alimentation. 1 pt

En cas de défaut, il est toujours possible de réalimenter les postes par 1a deUXIEME SOUITE. ..o

A.3. Justifier le comptage c6té HT par rapport a8 un comptage coté BT. 2 pts
Il'y a plusieurs transformateurs, donc cela permet d'installer qu’un seul module de comptage.........cooo.ovoeerovevvvoeeroeoooeooeooeeeon

La réglementation I'impose au-dela d’'une puissance de 1250 KVA. ..o, O SO

A.4. Préciser la signification des abréviations TP et TC. 1pt

TP : Transformateur de potentiel .........ccooovveeroeeeeo.... TC : Transformateur de CoOUrant ..o

A.5. Préciser les roles de TP et TC. 2 pts

TP : isolation galvanique et adaptation de la.............. TC : isolation galvanique et adaptation du courant au .....

tension au calibre du compteur.........oooveveeoveceeeenn, calibre du COmMPLEUN ...,
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A.6. Déterminer la classe de précision, la puissance de précision et le rapport de transformation des
TP. On privilégiera les caractéristiques préférentielles. 3 pts DT9

Classe de précision = 0,5 ; Puissance de précision 15 VA

Rapport de transformation : 20 000/100

A.7. Déterminer la classe de précision, la puissance de précision et le rapport de transformation des

TC, en tenant compte du courant assigné du disjoncteur HTA. 3 pts
Classe de précision = 0,2S ; PUisSaNce de PréciSion 7,5 VA ...........eeoooioeeceeeeceeeeoeeeeeeeee oo oo e
Rapport de transformation : 400/5

A.8. Déterminer le modéle de TC qui devra étre choisi (un seul enroulement). 2 pts

CB231A1 éventuellement CB231B1
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PARTIE B : SCHEMA DES LIAISONS A LA TERRE (SLT)

Dans le cadre de la rénovation progressive de tous les postes de transformation, I'entreprise décide
la refection du poste alimentant la diffusion et les coupe-racines. Sur I'ensemble du site de
production, les conducteurs électriques sont en cuivre.

Dossier technique et ressources pages 8, 11 et 12

B.1. Identifier le type de SLT dans le poste 13. 1 pt
SCNEME@ [T ...t e et e e eee oo e e et e s m s e s e ke et s bene st et e eemenn
B.2. Préciser le ou les éléments qui permettent cette identification. 2 pts
Présence d'un para SUMENSEUE €1 A'UN CPl ... eeeeeeeeeeessssssssssessessssssssssssee e e oo esese e
B.3. Citer le principal avantage de ce SLT. 1 pt
Le schéma de type IT assure la meilleure CONtINUIE A SEIVICE..............oooovveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeieeeoeeeoeoeoeooeoeoeeoeeeeeoeeoeoeeeeeeeoeeeoo
B.4. Dans le cas ou une phase viehdrait a entrer en contact avec une masse métallique, 5pts
citer I'ordre de grandeur du courant de fuite a la terre :

Quelques mA O Quelques A O Quelques kA

Justifier votre réponse : Impédance entre neutre et terre de forte Valeur ...

Citer I'ordre de grandeur du potentiel de la masse en défaut :

X<12V O entre 12et50 V Oentre50et120V  0O>240V

Justifier votre réponse : Le courant de fuite est trés faible ...

Enoncer les conséquences d’'un tel défaut Pas de dénger donc pas de coupure et signalisation du................
GEIAUL ...ttt e eeese s e eeeeeee oo

B.5. L'entreprise décide de doter le secteur "coupe-racines", susceptible d’étre perturbé par les
variateurs de vitesse, d'un CPI. Choisir les gammes du CPI et de Finjecteur. 2 pts DT11DT12

Gamme CPI : AL 390/ AL 490 Gamme Injecteur : INJ 471

B.6. Choisir les références du CPI et de linjecteur associé. Le CPI comporte 2 sorties, le neutre

n'est pas distribué mais il est accessible au niveau du CPlI, il sera alimenté sous 230 V. 2 pts
Réf CPI : 4734 9611 Réf Injecteur : 4796 1001
[ BAC PRO ELEEC CORRIGE | Session 2013 | EPREUVE E2 Page : 5/23 |




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

B.7. Décoder le schéma de cablage du CPI et de l'injecteur ci-dessous.
Le CPI donne deux niveaux d’alarme :

Alarme 1 =  seuil d’alerte isolement faible

Alarme 2 ->  défaut d'isolement. Lorsque le niveau d'isolement atteint le niveau d’alerte, on
autorisera en permanence l'activation de la recherche des défauts.

La recherche des défauts se fera avec un appareillage portatif specifique.
B.7.1 Donner le(s) role(s) de I'élément repéré S1. 2 pts DT11 DT12

Permet d’effectuer Un test @XIEME AU CPL. ..o seseeseeeeeeeeeeseeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeee

B.7.2 Donner le(s) role(s) de I'élément repéré HO. 2 pts

Signale que le niveau d’isolement a atteint sa valeur alarme 2.

B.7.3 Donner le(s) role(s) de I'élément repéré H1. 2 pts

Signale que le niveau d'isolement a atteint sa valeur alarme 1..........ooooooeeeoooeoooooeoooooooo

B.7.4 Donner le(s) role(s) de I'élément repéré H2. 2 pts

Signale qu'une recherche de défaut @St €N COUTS. ..o

B.8 Préciser, en les entourant sur le schéma ci-dessous, les éléments a I'état logique 1 lorsque le
premier seuil d’alarme est atteint. 4 pts
L1

L2

L3

A1 AL L2 {AKIIKE| E

T1|12|R1|R2|F1|F2 M+ M- A|B 1111214 }21|22(2431}32}34

S1

kQ2

T
INJ(11)
Naa | KA\ |

H2® =H1 HL,JII—,—HO

——
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PARTIE C : COUPE-RACINES

La motorisation des coupe-racines était a I'origine assurée par des moteurs a décalage de balais.
Ces moteurs sont d’une technologie obsoléte et occasionnent des frais de maintenance importants.
lls seront remplacés par des moteurs asynchrones a deux paires de pdles permettant un couplage
triangle sur le réseau triphasé 400 V. lls seront moto ventilés (auto-ventilé + ventilateur extérieur) et
associés a un variateur de vitesse dans une série « standard » de SIEMENS. De plus, ils
comporteront un générateur d’impulsions qui permet de connaitre la position du champ par rapport
au courant a trés basse vitesse. Les variateurs associés aux moteurs seront reliés par un réseau
PROFIBUS.

Dans un premier temps, il faudra déterminer la référence du nouveau moteur, du variateur associé et
proposer le cablage de I'ensemble. Dans un second temps, il faudra choisir la section du cable
d'alimentation d’'un ensemble moto variateur du coupe-racines N°1, et vérifier sa conformité.

C1 : Motorisation du coupe-racines

Dossier technique et ressources page 3 et pages 13 a 19

C1.1. Calculer le couple nominal de I'ancienne motorisation. 3 pts
Relation : Application numérique : Résultat :
T=P/Q T =55.10° x 60 / (2.n x 2100) 250 N.m

C1.2. Calculer les fréquences d’alimentation pour conserver [Iutilisation des coupe-racines

(glissement négligé), pour les 3 vitesses de rotation proposées. 3 pts
30 tr/min : 600 tr/min : 2 100 tr/min :
30x50/1500 = 1 Hz 600 x 50 / 1500 = 20 Hz 2100 x 50/ 1500 = 70 Hz

C1.3. Déterminer a l'aide des courbes (couple-fréquence), le coefficient de déclassement K =T/Th a

appliquer au couple moteur. 1 ptDT13
K=05
C1.4. Calculer le couple que devra fournir le nouveau moteur. 2 pts
Application numérique : Résultat :
Thouveau moteur = T /0,5 =250/0,5 500 N.m

C1.5. Calculer la puissance du moteur de remplacement fonctionnant a la fréquence du réseau. 3 pts

Relation : Application numérique : Résultat :
P = Thouveaumotewr X 2.8 X N /60 | P =500 x 2.7t x 1500 / 60 78,5 kW
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C1.6. Citer la puissance normalisée du moteur de remplacement. P= 90 kW 1 pt

C1.7. Indiquer la référence du moteur (sans bride) avec ses deux principales options : 4 pts pT14

Option 1 : protection moteur : protection des enroulements par 3 sondes thermiques PT100.
Option 2 : exécutions de base combinées : ventilateur extérieur + générateur d'impulsions
1024 points alimenté en 24 V.

Ref : 1LG4283-AA 60 + (option1) | A60 + (option2) H61

C1.8. Déterminer la référence du module de commande (Control Units) du variateur de vitesse a
associer au moteur. 2 pts

Rappel : utilisation du réseau PROFIBUS et pas d’entrées TOR de sécurité.

Ref : | 6SL3244-0BA20-1PA0

C1.9. Déterminer la référence du module de puissance du variateur (Power modules) de vitesse a
associer au moteur. 3 pts

Apres l'application d’un coefficient de sécurité a la puissance du moteur on retiendra une
puissance de 100 kW.

Le variateur sera amené a commander le moteur, notamment en faible vitesse, sous de fortes
surcharges.

Ref : | 6SL3224-0BE41-1UAQ

C1.10. Indiquer la puissance correspondante assignée lors de faibles surcharges. 1 pt
P =132 kW
C1.11. Indiquer la référence de la self du réseau d’entrée et de sortie. 4 pts DT18
Prendre en compte la puissance assignée correspondante choisie a de faibles surcharges.
Self d’entrée | 6SL3000-0CE32 - 8AA0 Self de sortie | 6SL3000 - 2BE32-6AA0
C1.12. Préciser le role de chacune d’elles : 2 pts

en amont du variateur : O Filtre les harmoniques sur les tensions d’entrée.
XEmpéche la propagation d’harmoniques issues du variateur vers le réseau.
[ Sert de protection contre les surtensions.

en aval du variateur: [XLisse le courant de sortie du variateur vers le moteur.
O Permet d’alimenter le stator sous tension réduite.
O Permet d’améliorer le rendement de 'ensemble motovariateur.
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C1.13. Compléter le schéma de céblage ci-dessous.

On attachera une importance particuliére :
e a l'alimentation et & la commande du variateur et du moteur et aux selfs d’entrées et de sorties
e aux contraintes ordre e & la protection thermique du moteur e au cablage du codeur.

17 pts DT3 DT14
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C1.14. Configurer tous les micro-interrupteurs de I'unité de contrdle du variateur du coupe racines
n“. 4 pts

Les sorties analogiques sont programmées en courant. Le coupe-racines est sur I'adresse 27 du
réseau PROFIBUS (O non actionné ; [X] actionné).

Raccordement

Raccordement
| codeur Z

Raccordement
codeur B

codeur 24V

Alimentation
fcodeur 5V

codeur A

c
8
=
5
8
c
@
E
<

C1.15. Réaliser et paramétrer le réseau PROFIBUS des 5 coupe- racines de l'usine. DT19
Supervision Coupe-racines 1 Coupe-racines 2 Coupe-racines 3
3. [RRNINSSEEN PE FS—
{m}
a A1B1 A2 Bzr:[
@2
N A
(0]
rouge
Coupe-racines 4
vert vert vert vert OH_T)El
rouge \,@Q
| S
8] o
—9 8 3
CORRIGE
vert o I__;.]
BAREME : 2 o
Cablage Ax et Bx 2 pts rouge o
Indications couleurs 2 pts o l ' l
Paramétrage interrupteurs 3pts . 98
Sain 1 pt ]
v[Eoa] ¥

ATTENTION les extrémités du bus ne sont pas figées

C1.16. Indiquer la topologie du réseau PROFIBUS ainsi réalisée. 2 pts
Etoile O Anneau O Bus X Arbre O Maillé O Point a point O
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Partie C2 : Cable d’alimentation du coupe-racines N°1.

Dossier technique et ressources page 4 et pages 20 a 22

C2.1. Déterminer la section minimale du cable (décomposer les différentes étapes de résolution).8 pts

Formules Applications
122220 A Ky=1 (E) .................................................................................................................
K=K1XK2XK3 ............................. K2=0,75 ......................................................................................................................
Iz‘ = |z F O K3 OO
............................................................ K= X 0,75 X 1 = 0,75 oo
........................................................... 12/ =220 /0,75 =293,3 A.ccoiiiioeeeeceeeeeeeeneeeeeeeeeeee e
............................................................ S T OOMIM? e ee oo
C2.2. Calculer la longueur maximale acceptable du cable. On prendra Spg = Spy = Sy. 3pts

Le schéma des liaisons a la terre retenu pour 'ensemble des coupe-racines est le type ITSN
(le neutre n’est donc pas distribué).

Formule Application
< O8XUxSph L< 0.8 x 400 x 95 .=338m
2x px(1+m)xImag (2x22,5.10° x (1 + 1) x 1000)
C2.3. Indiquer si la protection des personnes est assurée. X OUI O NON 1 pt

Justifier votre réponse : Longueur cable (130m) < Longueur maxi (338 m)
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C2.4. Indiquer les paramétres sur lesquels on peut agir au cas ou la sécurité des personnes n'est
pas assurée. 3 pts

C2.5. Déterminer la chute de tension, exprimée en pourcentage (%), engendrée par ce cable ; on
considére que le moto-variateur absorbe 190 A. 3 pts

Le tableau donne 0,42 V POUE 1 KIM / A .ot ee e et ee et eee e
AUiota = 0,42 x 0,130 x 190 = 10,37 V 10,37 J 400 = 2,590 oottt esre e e es s e e s ee e e

C2.6. Indiquer si la chute de tension est conforme. Ooul 0 NON 1 pt

Justifier votre réponse : 2,59 + 1,5 = 4,09% On reSte iNFEHEUT 8 8% . oooovvrooeoeoeeoeoeoeoeeoeoeoeoeoeeeoeoeoeeeeoeoeoeeoeoeo

C2.7. Proposer une solution si la chute de tension n’est pas conforme a la norme. 1pt

AUGMENEET 1@ SECHON AU CADIE ...t oo e e ee e oo eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeoe
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PARTIE D : PRESSES A PULPES

Dans le cadre d’'une augmentation de la production journaliére, il est nécessaire de rajouter une
presse a pulpes, repérée P7. De plus, la batterie de condensateurs existante au PCB doit étre
recyclée. |l faudra s’assurer que le transformateur d’alimentation des presses a pulpes est toujours
adapté, et choisir une nouvelle batterie de condensateurs. ‘

Pour compenser les variations de teneur en sucre des betteraves, la presse P2 est commandée par
l'intermédiaire d’un variateur de vitesse.

Dossier technique et ressources pages 4 et 23

D.1. Calculer la puissance absorbée par la nouvelle presse. 1 pt

Pa=Pu/ i =757 0,937 S 80 KW ...ttt e b a e a st et s e b s e st st se s R b e Rt s es s s et ea b eb et eesbnr e s asbe s s enssantssnaraen

D.2. Calculer la puissance apparente absorbée par I'ensemble de l'installation. 8 pts

P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7
Pa (kw) 320 180 95 82 77 93 80,0
cos @ 0,86 0,83 0,82 0,81 0,83 0,80 0,81
tan ¢ 0,5934 0,6720 0,6980 0,7240 0,6720 0,7500 0,724
Q van| 189,9 121,0 66,31 59,37 51,74 69,75 57,95
| Pour l'installation : | Ptotale = 927 kW Stotale = 1113 kVA COS Qgioba= 09,8329

Qiotatle = 616 kKVAr

D.3. Dans le souci d’une politique d’économie d’énergie, I'entreprise s'impose un facteur de puissance
minimum de 0,97. Calculer la puissance réactive que la batterie de condensateurs devra fournir.
2 pts

Qc = Qav — Qap avec Qav = Qtotale = 616 kVAr et Qap = Ptotale x tang = 925 x 0,5934 = 232 kVAr

Qc = 616 — 232 = 384 kVAr

| BAC PRO ELEEC CORRIGE
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D.4. Préciser le type de compensation. O Fixe X Automatique 1 pt

Justifier votre réponse : Le rapport Qc / Sn = 384 / 1000 = 38,36% SUPEHEUL & 15% oooooooooooooooeeoeeoeooeoeoeo

D.5. Indiquer l'alimentation de la presse qui génére des harmoniques. Calculer sa puissance

apparente absorbee. 2 pts

P2 st générateur A’NAMONIGUES ...t esss st ss st s ts et st s st et ses e e et enesees e ses e smne st e s eessseesen

S2 = V(P22 + Q22) = V(1807 # 1212) = 21T KVA ...ooooooooooeeeeeeeeeeoeeeeeeeeseeessseseeeeseeessesseesssssssssssssessssssesessseeseeeeeeeeeeeeeeeeeoeeeeeeeeeeeeeoeeeeeeeeeseosoo

D.6. Déterminer le type de batterie a utiliser : [ Standard H 0O SAH 1 pt

Justifier votre réponse : Le rapport Gh / Sn =217 / 1000 = 21,7% compris entre 15% et 25% ...

D.7. Préciser sa référence ainsi que sa puissance. 2 pts
Référence 52648 Puissance 420 kVAr

D.8. Calculer la puissance apparente de linstallation avec la batterie de condensateurs a installer.

2 pts

Qap_réel = Qtotale — QC = 616 — 420 = 196 KVAT ....coooimeeeeeeeeeee e e eeseee e eseaseees s ese s essee s ees e s eeees e eeoeeanen
Sap_réel = V(Ptotale? + Qap_réel?) = V(9272 + 1962) = 948 KV A ....oooooooooeooeoeoeoeoeeoeeeoeeoeeeoeoeoeoeeeeoeeeeoeoeoeeeeeeeeeeeeeeoeee
D.9. Vérifier si le transformateur peut étre conservé. Oul O NON 1 pt
Justifier votre réponse : Sap_réel (948 kVA) < Stransfo (1000 KVA).....eveooeeeroisoeeeeeeeoeooseeooeooeoeee oo
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Baccalauréat Professionnel
Electrotechnique-énergie et équipements communicants

EPREUVE E2 : Etude d’un ouvrage

SESSION 2013

Sujet :

Approfondissement du champ d’application
habitat-tertiaire
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PARTIE E : ALARME INTRUSION

Suite & des vols de cuivre et de matériels, il a été décidé d’installer une alarme intrusion dans les
locaux de stockage et les ateliers attenants.

Ces locaux sont divisés en 4 groupes : le groupe tertiaire, le groupe ateliers, le groupe cuivre et le
groupe matériel. Toutes les issues des locaux sont surveillées avec des contacts d'ouverture.
L'intérieur des locaux est surveillé avec des détecteurs de mouvement. La centrale peut étre
commandée a partir de 3 claviers positionnés aux issues des locaux.

Dossier technique et ressources page 4 et pages 24 4 27

E.1. Calculer la consommation totale de I'ensemble du systéme. 8 pts
Produits Consommation unitaire | Quantité | Consommation totale
(mA) (mA)
Centrale filaire 20 1 20
Clavier vocal filaire 5 3 15
Détecteur de mouvement filaire 7 11 77
TOTAL DES CONSOMMATIONS (mA) 112

E.2. Calculer la capacité théorique de la batterie de telle sorte que I'autonomie soit de 48 heures.4 pts

Application numérique : Résultat :
48 x112 = 5 376 mAh
E.3. Choisir la batterie correspondante. 3 pts
Batteries centrale 8 000 mAh (BatNiMH8) Capacité batterie 6 400 mAh
E.4. Paramétrer les détecteurs de mouvement filaire et la siréne autoalimentée. 6 pts (2+4)

Pour éviter des déclenchements intempestifs, la détection sera effective si plus d’un faisceau est
coupé.

Par mesure de discrétion tous les voyants des différents détecteurs doivent rester éteints ; la
sonnerie sera inhibée pendant 5 secondes aprés la mise sous tension : la sonnerie et le flash
seront actifs ; la siréne est installée a I'extérieur du batiment (O non actionné : actionné).

S131-22F : S432-22F :

L2 3 45 6 |
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E.5. Compléter le schéma de cablage ci-dessous et page suivante.
—> Schéma de détection volumétrique du groupe tertiaire et de détection périmétrique du groupe

ateliers (sur cette page),

- Schéma de I'ensemble des claviers et sirénes (page suivante).
On ne tiendra pas compte des boucles d’autoprotection pour la réalisation du schéma ci-

dessous.

NOTA : Utiliser plusieurs couleurs pour réaliser ce schéma.

Schéma de détection volumétrique du groupe tertiaire, de détection périmétrique du groupe ateliers

Détecteur de Détecteur de Détecteur de
| mouvement E mouvement mouvement
$131-22F $131-22F $131-22F

3

Contact d’ouverture

boucle de détection{
boucle d’autoprotection. :
D8922

Contact d'ouverture
boucle de détection{

boucle d"autoprotection{|”
D8922

Contact d’ouverture

boucle de détection }
boucle d'au(oprotection{
D8922

CORRIGE

21 pts

!CENTRALE S334-22F,
]

Bornier 1
IOIE1

BAREME : ¥
N°boucle + capteurs portes 1+4 pts !
N°boucle + capteurs mouvement 1+5 pts !
Résistances fin de boucles 2 pts ;
Cablage carte test 5 pts ;
Soin et couleurs 3 pts ;

i
i
i
i
i
]
1
i
i
i
1
i
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Schéma de I’ensemble des claviers et des sirénes

ECENTRALE S$334-22F

CORRIGE

BAREME :
Cablage claviers 8 pts
Cablage sirénes 7 pts
Soin et couleurs 3 pts

Clavier
12v
masse

Bus
communication
avec la centrale

boucle [ Ap1 )
d'autoprotection| Ap2]

12v
masse

1
1
1
1
]
I
1
'
1
'
1
!
1
]
]
1
1
1
1
i
]
]
t
1
]
1
1
I
]
I
1
i
1
]
1
I
!
I
]
]
1
'
1
1
1
1

Bus
communication
avec la centrale

boucle [ Ap1)
d'autoprotection] Ap .“:

12v
masse

Bus
communication
avec la centrale

boucle
d’autoprotection

AP

S630-22F

Siréne no Siréne

ali:\l::tée ( ali;:tnotée
$430-22x + Pg- S$432-22F ©
i}
5
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Baccalauréat Professionnel
Electrotechnique-énergie et équipements communicants

EPREUVE E2 : Etude d’un ouvrage

SESSION 2013

Sujet :

Approfondissement du champ d’application
industriel
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PARTIE F : FOUR A CHAUX

Dossier technique et ressources pages 5 et 28

F1: CONTROLE DE LA TEMPERATURE DU FOUR

La température dans la colonne du four & chaux sera contrdlée par deux pyrométres infrarouges
associés a un API de la série TSX 37. Cet API est muni de modules analogiques. L'étude se limitera
au pyrométre N°1 cablé sur la voie analogique N1 d u module implanté sur I'emplacement N5. Cette
voie sera configurée en 4-20 mA.

F1.1. Choisir le type et la référence du module analogique. 4 pts

Type de module Module d'entrées analogiques Référence TSX AEZ 802

F1.2. Calculer l'intensité du courant "/" et la valeur numérique délivrée par le module analogique
(tenir compte du décalage de la plage de température, de 10C, au niveau du pyrométre) dans
le mot situé a I'adresse "%I/W5.1" pour : 12 pts

% Une température de 80 T : A0 =160C  Ai=16 mA

12 70X 168/ 180 + 4 = 1T MMA oooeeerereeeseeeeresoss s essssees s eeses s eees e eees s et eee e e e e e oo eeeeeeeeeeeeeeeeee

pour 80T D AI=7mMA > %IWT =7 X 10000 / 16 = 4375 ....coooroeereeoeeeeoeeeeeeeeoeee oo e oo
i =11mA......... %IW5.1=4375........

B Une température de 110 T & oo

i2=100x16/160 +4 = 14 mA

pour 110T > Ai =10 mA 2 %IWT =10 X 10000/ 16 = 6250 ........ooooeooeoeereeeeeooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeees oo esse oo eeoeeeoes oo
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F1.3. Etablir la portion de programme, en langage /adder, pour les sorties %Q4.10,

%Q4.11 et

%Q4.12. 12 pts (3,5 + 5 + 3,5)
%Q4.10
%HVT-H<z4375 D
j‘.
%HQA 11
- 3 7T N
YW S-1>14375 Y% tWS 16250
%Q4.12
O NAIE A4 L. FallaYalal f \
ol | N ZJU
—: I l—ég
) INNING]ES

F2 : MOTORISATION DU SKIP

Le lait de chaux nécessaire a I'épuration du jus sucré en sortie du diffuseur est obtenu par un four a
chaux. Un skip permet d'alimenter le four en coke (15 %) et en pierre de chaux (85 %).

Suite a une mise en conformité et a un accroissement de la production, 'entreprise prévoit
d'augmenter le poids de coke et de pierre & chaux transporté par le skip. Le moteur installé a pour

référence FLS 200 LA. L'objet de I'étude consiste & vérifier si on peut conserver le
de vue de la vitesse et de la puissance.

moteur d’un point

F2.1. Calculer la durée d’un cycle. 3 pts
Application numérique Résultat :

t=60/12 =5 min 5 min

F2.2. Calculer le temps de montée (ou de descente). 4 pts
Application numérique Résultat :

tm=(5x60—120)/2=90s 90s

F2.3. Calculer la vitesse de montée du skip. 4 pts
Application numérique Résultat :

v=45/90=0,5m/s 0.5 m/s
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Pour la suite de la résolution on estimera que la vitesse de montée est de 0,5 m/s.

F2.4. Calculer la vitesse de rotation a I'entrée du réducteur en tr/min. 6 pts
Formules et applications numériques Résultat
V=00 F> @ZV/r=0,5/0,45 = 1,11 TS oo LA radls .,
0=2nn => n=0/(2.1)x60=1,11x60/(2.7) = 10,61 tr/MUN eeoreooooooooooo 10,61 tr/min ..o,
1= 10,61 X 90 = 955 H/IMN vttt eeeesees oo 955 trimin.............oooooeeie.
F2.5. Calculer la puissance nécessaire pour monter le skip au sommet du four. 6 pts
Application numérique Résultat :
P=F.v=1900x 9,81 x 0,5 =9320 W 9320 W
F2.6. Calculer la puissance du moteur. 4 pts
Application numérique Résultat :
Prmot = P/ (Mraduc X Npoutie) = 9320/ (0,75 x 0,78) = 15,9 kW 15,9 kW
F2.7. Vérifier si le moteur peut étre conservé. oul O NON 1 pt
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Baréme de notation
TRONC COMMUN /
PARTIE A
%

PARTIE B

25
PARTIE C1

60
PARTIE C2

20
PARTIE D

20

SOUS TOTAL / 140

Approfondissement du champ d’application habitat tertiaire

PARTIE E

N

SOUS TOTAL / 60

N

Approfondissement du champ d’application industriel

N

PARTIE F

N

SOUS TOTAL / 60

Note obtenue :
200

Note finale sur 20 exprimée en points entiers
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